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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Uzsora.
Az élelmi cikkek uzsorájának meg­

fékezése.

Unosunfalan tapasztalta — fáj­
dalom — mindenki a saját zsebe és 
gyomra sanyargattatásán, hogy or­
szágszerte a legnagyobb visszaélések 
vannak napirenden lelkiismeretlen 
kufárok részéröl az élelmi cikkek, de 
különösen a búzának, tengerinek és 
a termények lisztjének forgalomba- 
hozatala, elárusitása körül.

a miket alább feljegyezünk, 
azokból elsősorban az domborodik 
ugyan ki, hogy ma, az uj aratást 
és cséplés időszakában sem áll­
hat ez országrész olyan vigaszta­
lan helyzetben, mint ezt ellenségeink 
óhajtanák, mert hiszen épen az ese­
tek szolgálnak fényes ellenbizonyité- 
kául annak, hogy ne volna még bő 
mértékben élelmi cikkünk, azonban 
másfelől szomorú fényt vet arra a 
hazaárulással egyenlő mértékű lelki­
ismeretlenségre, mely javarészt a 
romlott falusi gazdanép s az annak 
pénzvágyát fölszitó allatomos zugke­
reskedelem együttes machinációja zú­
dított a tisztességes megélhetést ke­
reső fogyasztó közönségre.

Bármennyire megérdemelnék, 
tartózkodunk a nevek és helyek pel- 
lengérezésétöl, melyek örök szégyen­
foltokként égnek a háború belső 
frontjának történeteiben. Erre lesz 
talán alkalom, amennyiben a tullibe- 
rális mértékben megállapított bünte­
tés nem riasztja el ezeket a vérszo- 
pókat üzelmeik tovább folytatásától.

Itt csak annyit — megalapozá­
sul — hogy az erdélyi részekben 
működő koimánybiztosság szakértő 
ügyes detektivcsoportott kapott rendel­
kezésre melynek tagjai kiváló ügyes­
séggel, az átalakulási formák zseniá­
lis fnrfangjaival a lehetőségig min­
denütt megfordulván az erdélyrészi 
vármegy ékben temérdek ilyen élelmi 
árucsempésze et, készletuzsorát lep­
leztek le s jelentettek fel illetékes 
helyre,

Ezekből az aktacsomokból leg­
elsősorban megállapítható az, hogy 
lelketlen parasztasszonyok és még 
léleknélkülibb galíciai származású ko­
fák a legnagyobb uzsoraárakkal a 
forgalmasabb vasúti állomásokon zsa­
rolták meg a átvonuló katonaságot 
és a feljelentések nagyrésze ezt leplezi 
le. Olyan ténsasszonyok, kik lokális 
forradalmakat csinálnak lisztadagjaik 
kiutalása tekintetében, honnan-hon­

nan .nem, mégis hozzájutottak (bi­
zonyára meg nem engedett utón) 
holmi lisztkészletekhez, azokat össze- 
gyurmatolták s igy egyikesetben az 
átlagosan 10 dekogrammos gyurmá­
kat darabonként adták az éhesen át 
utazó katonáknak 90 fillérnyi, 1 ko- 
ronányi áron. Ilyenformán egy kiló 
lisztből, hozzáadva apépet, 14-15 ko­
rona árut préseltek ki. Nem volt 
ritka, hogy 175 dekás rozskenyeret— 
minden kenyérsütési engedély nél­
kül — 10 koronáért adták. Persze 
az áru és a talált ny ereség elkoboz- 
tatott, minden esetben, de ne adja 
Jehova, hogy a legnagyobb részt 
zsidó fehérnépek bevallották volna, 
hogy a lisztanyaghoz hogy és hol 
jutottak ?

Ugyanez az eset forog fenn az 
aktákból kiteszőleg azoknál a falusi 
gazdáknál és utazó ügynököknél, 
kiknél szállítási igazolvány nélkül 
találtak az éber detektívek 1-2-3 száz 
métermázsáig terjedő terményt, hagy­
mái, babot, stb. melyekét (ingámként, 
uzsorahaszonra számítva szállitgattak 
az ipsék.

Volt eset arra is,-“hogy egy rna- 
rosgezsei tojáskereskedőnél 2556 do­
boz szalongyufát kaptak meg, tojás 
és gyufa, hogy fér össze ?

Hát még mit müveitek a falusiak 
és az utszéli fütyülő Jánosok a tej­
termékekkel: a túróval, ordával, va­
lamint a szilvaizzel?

Egy hordó szilvaiz, mint árdrá- 
gitási ügylet ma, 500-600 koronát 
jelent.

Egy helyi kofa a becsempészett 
babnak vékáját 70 koronával vette 
meg. Egy besei gazda 10 vékát ho­
zott be, s mikor rajtacsipték, azzal 
védekezett, hogy leánya részére szál­
lította élelemnek. Tiz véka bab egy 
embernek féléletre is elég.

A falusi rossz sajtot kilónként 
16 koronában, az ordát 14 koroná­
ban árulta valaki a közel vidékről. 
Lefülelték öt is és a többieket is, 
kik között akadt egy, a ki 20 koro­
nát kért a tehéntúróért. El is ko­
bozták valamennyit — kár, hogy az 
elárusítót nem 1

Van termény tehát elég, csak­
hogy el van rejtve. De viszont nem 
köszönhetjük meg eléggé a közszük­
séglet érdekében a közélelmezési 
kormánybiztosságnak, hogy ily talpra­
esett eréllyel üldözi a közérdek szem­
pontjából a frontmögCtti vérsziváson 
felhizni akaró uzsorát!

Liszt-ellátásunk.

A közélelmezési minisíterium a tör­
vényhatóságoknak liszttel és gabonával 
való ellátása dolgában igen nevezetes és 
messze kiható újítást léptetett életbe. Ezt 
herceg Wiudischgriitz Lajos közélelmezési 
miniszter a képviselőház ülésén be is je­
lentette.

Az igen helyesnek látszó újítás azon 
az alapelven nyugszik, hogy a vármegyék 
a reájuk kivetett gabonakontingenseket 
beszolgáltatják és igy a hadsereg és a 
központilag fedezendő egyéb szükséglet 
biztosítása előzetesen megtörténik. És azu­
tán válik lehetővé, hogy eltérőleg az ed 
digi rendszertől, a Haditermény a törvény­
hatóságoknak az egész évre szükséges ga­
bonát rendelkezésükre bocsássa.

Az ország minden törvényhatósága 
lakosai szükségletét, mihelyest a kontin­
gens beszolgáltatása megtörtént, saját ha­
táskörében köteles biztosítani, és ezzel a 
közélelmezésügyi minisztérium a Hadi Ter­
mény Részvénytársaságot kikapcsolta ed­
digi működési köre egy nagy részéből és 
most már minden egyes község saját maga 
rendelkezhetik azzal a készlettel, a mely- 
lyel lakossága ellátását biztosítja.

Mig a múlt évbon a törvényhatóságok 
csak két heti központi ellátás felett ren­
delkeztek, ez idén egész évi szükségletük 
rendelkezésükre fog állani, és a törvény­
hatóságok maguk végeztethetik az őrlés 
munkáját is, a mit eddig szintén a Hadi 
Termény intézett el. A Hadi Termény csak 
a lisztéit szállította el a községeknek, a 
melyek most maguk használhatják fel a 
megmaradt korpát és többi melléktermény­
eket, tehát a jövő évben a törvényhatósá­
gok, illetve az egyes községek ügyességen 
múlik, hogy az őrlés utján milyen előnyö­
ket szereznek a lakosság részére.

Az antant nyugati támadásai 
megakadtak.

Foeh tábornok elakarja ke­
rülni a felesleges vérontást.

A Reuter ügynökség jelenti: a 
németek a franciák Oise környéki 
előnyomulása következtében Vally- 
tól nyugatra lövészárkaikat kiürítet­
ték, Francia katonai szakértők elő­
készítik arra a közvéleményt, hogy 
az operációk az Ancre és Oise kö­
zött megakadnak, mert Focit tábor­
nok el akarja kerülni a fölösleges 
vérontásokat.

A németek ellenállása meg­
lassította a franciák előnyo­

mulását.

A Havas-ügynökség jelentése sze­
rint a tegnapi napot a németek he-
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vés ellentámadása jellemzi, ami meg­
lassította a győzelmes francia csa­
patok előnyomulását.

A német tüzérség most sokkal 
több ágyút koncentrált, pontosabban 
is lő és minden jel arra vall, hogy 
a német hadvezetöség tartani akarja 
a múlt évi defenzív állásait.

HÍREK.
— Személpi Ipr G u f á r t JA- j 

nos m kin pénzügyi számvizsgáló, I 
tartalékos hadnagy, ki nemrég jött ' 
vissza orosz fogságból, f. hó 12-én 
ismét bevonult ezredéhez.

— halálozás. Frinlc Péter, ! 
tordai m. kir. mázsatiszt életének i 
47-ik, boldog házasságának 22- ik I 
évében rövid, de kínos szenvedés ! 
után f. hó 5-éd Kolozsvárott elhunyt. } 
A holttestet Marosujvárra szállították, ’ 
a hol folyó hó 7-én helyezték örök i 
nyugalomra. A temetésen nagy kö- i 
zönség vett részt. A marosujvári in. 
kir. főbányahivati.ltól Szabó Al­
bert m. kir. főbányatanácsos, főbá- 
nyahivatali főnök és Magyary 
Mihály m. kir.* bányatanácsos, főnök­
segéd jött el. Megjentek az utolsó 
tisztességen az egyes üzemek veze­
tői, úgyszintén a megboldogultnak 
volt kartársai.

— Kinevezése^- A m. kir. pénz­
ügyminiszter a számvevőségi tisztvi- ! 
selök létszámában jelen állomáshe- ’ 
lyükön való meghagyás mellett a 
marosujvári m. kir. főbányahivatal 
mellé rendelt számvevőségnél kine­
vezte G u f á r t János és R o s k a 
János számellenöröket pénzügyi szám­
vizsgálókká.

Mindkét kinevezés általános örö­
met keltett, mert olyan két derék és 
elsőrangú munkaerőt és társadalmi­
lag is közkedvelt tisztviselőt ért, 
akik közül az egyik : G u f á r t Já. 
nos nehéz frontszolgálat után sokáig 
sínylődött orosz fogságban s csak 
nemrég került haza kedves család­
jának és sok-sok jóbarátjának őszin­
te örömére ; a másik R o s k a János 
típusa a csodálatos munkabírású, 
nagy gyakorlattal és tudással ren­
delkező számvevőségi tisztviselőnek, 
akinek oroszlánrész jutott a számve­
vőségnél a háború alatt az erősen 
megapadt létszám mialt keletkezett 
s a háborús viszonyok okozta óriási 
munkatöbblet legyűrésében

Itt említjük meg, hogy a pénz­
ügyminiszter M á r t o n f f y József 

Selmecbányái számellenőrt szintén 
számvizsgálóvá nevezte ki Gratu­
lálunk !

— G nagpenpedi pénzügpigaz- 
gaióságnál a múlt héten dr. Majt- 
hényi Géza pénzügyminiszteri osztály­
tanácsos vizsgálatot végzett, amely­
nők eredményeként fontos személyi 
változások lesznek. A miniszteri 
osztálytanácsos ugyanis egyeseknél 
olyfoku hivatali rendetlenséget talált, 
hogy gyors intézkedésnek látta szük­
ségét így szabadságot adott Hege­
dűs Ferenc p. ü. igazgatónak, két 
ideiglenes minőségű p. ü. tisztviselő­
től pedig: Adler Samu adóügyi 
biztostól és Keresztszeghy Kor­
nél p ü. titkártól azonnal átvette 
lemondási kérvényüket. A szabadsá­
golt p. ü. igazgató helyettesítésével 
S z a k á c s Gyula h. igazgatót bízta 
meg. Az eset városszerte nagy feltű­
nést keltett.

— Népünnepély. A Veres-Ke­
reszt Egyesület vasárnap, folyó hó 
18 án nagyszabású népünnepélyt s 
utánka este 8 órakor az Intézkedő 
nagytermében négy kolozsvári mű­
vésznő és művész vendégfel léptével 
kabarét rendez. Bővebbet a falraga­
szok. Úgy a népünnepély, mint a 
kabaré iránt óriási az érdeklődés.

— Erdély újságírók találkozója. Egész 
séges praktikus eszmét pendített meg a 
kitünően szerkesztett „Nagyszebeni Reg­
geli Újság“ cimü laptársunk. Találkozóra 
hívja gyűjti össze az erdélyi sajtó munká­
sait oly célból, hogy most a háború ötö­
dik évének küszöbén kicseréljek gondo a 
taikat a nagy, lelkek mélyéig hitó közös 
témáról: a sokat szenvedett Erdély rekon­
strukciójáról, uj életre élvesztóséről s eb­
ben a nagy nemzctepitő munkában a ha 
zafias erdélyi sajtó hatalmas hivatásáról. 
Ennek a nemes célú akciónak élén a fi­
nom, gazdag lelkű, főur dr. htrceg Ho­
henlohe nagyszebeni prépost áll, ki mellé 
készséggel társult WMiaum Frigyes sze- 
beni főispán. A „Nagyszebeni Reggeli Uj 
ság“ — élén dr. Kormos főszerkestövel, 
Oroszlán Gábor és dr. Dénes Nándor szer­
kesztőkkel nagy lelkesedéssel és gilitással 
készítik elő az erdéiyi lapok kézfogását és 
kedves találkozását, moly Nagyszebenben 
aug. 20 án, Szent István király napján lesz, 
Ez alkalommal előreláthatólag megalakul 
az „Erdélyi Újságírók Szövetsége is. A 
vendégek másnap aug. 21 én kirándulnák 
Vízakna fürdőre is. E nagy fontosságú 
gyűlésére már is több erdélyi hírlapíró 
jelentette be részvételét.

— Figyelmeztetés. A honvédelmi 
Miniszter rendeletileg figyelmezteti a közön 
séget, hogy a katona-szökevények olfoga- 
tása alkalmával a katonai őrségek — örök 
és járóőrökkel stb. szemben való ellen­
szegüléstől és ellenséges mAgatatástól 
vonakodjék, mert ez szigorú megtorlást 
von maga után.

— Gyapjú A kolozsvári kereskedelmi 
iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét 
a m. kir. Minisztériumnak 2605/1913 M. 
E. szsmu rendeletére, amely a gyapjú­
készletek és gyapjasbőihu'ladékok forga­
lomba hozatalának korlátozása és az értük 
követelhető legmagasabb árak megállapítása 
tárgyában adatott ki. — E rendelet az 

érdek 1 dőknek a kamara irodájában be­
tekintés végett a hivatalos órák alatt 
rendelkezésére áll. És ugyanott a bejelen, 
téshez szükséges nyomtatvány is kapható.

— JKit adhatna^ a tűzifáért? 
Vármegyénk területén a tűzifáért kö- 
vetelhe ő legmagasabb árak követ- 
kezűleg állapitattak uieg;

Kemény tűzifa ürköbméterenkint 
házhoz szállítva és ölberakva I. o, 
bükklmsál} 42'50 K vegyes hasáb 
40 K, I. o. vastag dor?ng 38 K.,
vékony dór mg 35 K., vastag bántott 
fa 40 K., vékony bántott fa 38 K.

— A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy a Resti Magjai- Kereskedelmi Bank 
affiháezióinak a balkán államokban fel­
álló hálózatát a legutóbb Törökországban 
500.000 török font alaptőkével „Batqne 
Génáraié de Turgne“ ezég alatt, Kónstan 
tinápoly székhellyel alapított Intézettel ki- 
bővítette és hogy ennek az uj banknak 
hivatása lesz Törökországgal való gazda 
sági összeköttetésünket ápolni és fejleszteni,

— Hústalan és zsirtalan napok A 
hivatalos lap már közölte a közélei ni ez ési 
miniszter renjelütét, mely szerint kötelező 
hústalan és zsirtalan napok lesznek. Kedd 
és péntek hústalan nap, csütörtök zsirtalan 
nap — Vendéglőkben Csak egy husélel 
készithelő.

— A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara közhírré teszi, hogy a keresk. 
miniszter, a vasárnapi munkaszünetnek a 
a húsiparra való kiterjesztése tárgyában 
kiadott 10549/1918. számú rendelete hatá­
lyát, a felmerült uagy jéghiányra való 
tekintette],— a folyó évi ízeptember hó 
16 ig terjedő időszakra felfüggesztette. 
Ennélfogva a húsipari munkaszünot tekin­
tetében a jelzett időszak alatt az ipari 
munka szünetelése tárgyában kiadott 
28559/1903. sz. rendeletben foglalt ren­
delkezések lesznek újból irányadók.

— A cs. és -dr. székely gyalogezred 
h&diaibumanak szerkesztősége (Szászváros, 
Ilunyadm,) ezúton kéri a külömbözó 
katonai kötelékekben szétszóródott tisztje­
it a regimentnek, hogy fényképeiket, napló­
jegyzeteiket harctéri felvételeiket és érdekes 
megfigyeléseiket a szerkesztőségnek meg­
küldeni szíveskedjenek. A hősi halottak 
— úgy a tisztek mint a legénység — 
hozzátartozóit kéri a szerkesztőség a hősi 
halottak fényképeinek,' rövid életrajzi 
adatainak és esetleg hátramaradt naplóinak 
általános érdekű leveleinek megküldését.

A szerkesztőség minden rendelkezésére 
bocsátott képet, naplót stb, annak vagy 
kórházakban sértetlenül visszaszolgáltat.

— A Színházi Élet Ince Sándor lap­
jának e heú száma megint csupa érdekes­
ség. Szomaházy tátrai levelén kívül cik­
ket, Hevesi Sándor, Szász Zoltán, Lakatos 
László, Ruttkay György Írtak Dausche 
Lázár, Mury rajzai kottam-dléklot, Intim 
Pista, Hetivers, regény folytatás, számtalan 
szép fotográfia teszi rendkívül változa­
tossá ezt á számot, amely teljes egészé­
ben közli Farkas Imre nagysikerű. Túl a 
nagy Krivánon cimü darabjának első fel­
vonását. Egy szám ára egy korona. Elő­
fizetési ár negyedévre tíz korona. Kiadó­
hivatal VII, Erzsébet körút.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1918 augusztus 15 MAROSUJVAR 3

A burgonyatermelés értesítése. A 
hivatalos lap julius 24-iki számában jelent 
meg a kormány 3243. sz. rendeleti, mely 
kimondja, hogy a termelőknek 1918. évi 
termésből származó burgonyakészlete zár 
alá helyeztetik és ilyen készletek felől a 
termelők csak a jelen rendeletben meg 
szabott módon rendelkezhetnek. •>

A termelő házi és gazdasági szükség­
letére (vetőmag, takarmányozás, állandó 
és időszaki munkások és cselédek járandó­
sága) terméséből annyit tarthat vissza és 
használhat fel, amennyit a földmiveiés- 
figyi és közélelmezési miniszterek külön 
rendelete, illetve az alispán (polgármester) 
meg fog állapítani.

A termelő termésének azt a részét, ■ 
mely saját szükségletén felül fennmarad, t 
csak az Országos Burgonyaközvetitő irodá- j 
nak, illetve ezen iroda által kijelölt vevőnek, ■ 
az Iroda közvetítése nélkül pedig csak annak ; 
adhatja el, aki vásárlási jogosultsággal bir. i 

Azt, hogy a nem termelők, vagy 
akiknek házi és gazdasági szükséglete 
saját termésük ált I fedezve nincsen, minő 
feltételek mellett vásárolhatnak burgonyát, 
a közélelmezési miniszter külön rendelettel 
fogja meghatározni. Ugyancsak a közélel­
mezési miniszter fogja megállapítani a 
burgonyatermés felosztásának a tervét, 
melynek végrehajtásáról az Országos Bur­
gonyaközvetitő Iroda fog gondoskodni.

Ipari üzemeknek, még ha mezőgazda­
sági üzemmel lennének is kapcsolatban, 
bárgonyát feldolgozni csak miniszteri 
engedéllyel szabad. Ily engedélyeket a 
szeszgyárak részére a közélelmezési 
miniszterrel egyetértőleg a pénzügy 
miniszter, más vitaiatok részére pedig a 
közélelmezési és földművelésügyi minisz­
terekkel egyetértőleg a kereskedelmi 
miniszter fog adni.

A burgonyának vasúton, hajón vagy 
gépkocsin való szállittáaához két ellenőrző­
ével l vény nyel ellátott szállítási igazolvány 
szükséges, melyet az Országos burgonya­
közvetítő Iroda (Budapest, V!., Gerlóczy u. 
11.) állít ki díjtalanul,

A termelők fölös burgcnyakészletei- 
nek a rekvirálást a közélmezési miniszter 
elrendelheti. Á rekvirálás kis és nagyköz­
ségekben a főszolgabíró, városokban a 
polgármester, a fővárosban pedig a tanács 
intézi. A rekvirálási eljárás ellen nyolc 
napon belül a közélelmezési miniszterhez 
felszólalásnak van helye.

A burgonya legmagasabb ára tekinte 
tében a 764/918. sz: rendelet marad érvény­
ben, oly változással, hogy a 18 koronás 
maximális ár métermázsánkint 1918
augusztus 1. helyett csak az 1918. évi í 
szeptember elseje után kiszedett burgonyára \ 
vonatkozik. A szeptember elseje előtt ki­
szedett burgonyára a korai bunyaárak 
érvény esek.

A burgonyáért, ha a szállítás 1918 
november 30 ika után történik, a 
maximális áron felül a következő póllékok 
fizetendők métermázsánkéut:
1918 december 31 ig való szállítás 

esetére -.50
1919 január 31-ig n

esetére 1 —
1919 február 28-ig Ji

esetére o _
1919 március 31-ig n •»

esetére 3. -
1919 április 30-ig n

esetére 4. —
1919 május 31 ig » »>

5. —esetére
1919 junius 30-ig

6 —esetére
Az átvevó, ha a téii időszakban kívánja 

a burgonya szállítását, köteles azt a tárolás 
helyén átvenni, illetőleg burgonya minő­
ségét megállapitani. A tárolás helyétől a 
vasutig, valamint a vasúton való szállítás 
alatt bekövetkezhető fagykárért az eladó 
feiősséggel nem tartozik, Ha a vevő kivárr-

!
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ságára a burgonya a termelés helyétől a 
va-uti állom isig a feladó (termelő) zsákjá 
bán szállittatik, zsákhasználatért méter 
mázsánként legföljebb lkoiona zzámitható 

A helyi fogyasztás á-ait (i részlet­
illetve kiskereskedelemben) a nagybani 
árakhoz viszonyítva a helyi hatóság 
állapítja meg.

— Házinyulbörök hadiczélokra való 
beszolgáltatása. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara az érdekeltek tudomására 
hozza a m. kir. ministeriumnak 2990/1918. 
M. É. sz. rendeletét, mely szerint mind­
azok akik nyers vagy kikészített, de fe- 
szeilen házinyulbőrt birtokukban tartanak, 
kötelesek azt a készlet mennyiségére való 
tekintet nélkül a Budapesti Katonai Inté­
zetnek (IV. Molnár u. 53 sz.) átvétel vé­
gett bejelenteni. — A bőrökért követelhető 
árakat, csomagolási költséget stb. a ren­
delet megállapítja. — E rendelet az érdek- ; 
lődőknek betekintés végett a kamara iro 
dójában a hiv. órák alatt rendelkezésre áll, • 
Kolozsvár, 1918. augusztus hó 5 én. 
Kereskedelmi és Iparkamara.

A tehenészetek abrakszüksegietének 
biztosítása érdekebeu a közélelmezési 
miniszter juiius 23 au keit 72.000 számú 
rendeletében úgy intézkedik, hogy mind 

; azok a tehenészetek, illetve tehéntulaj- 
i donosok, akik a termelt tejmennyiséget 
: a hatóság ellenőrzése mellett közvetlenül 
" a fogyasztóknak szállítják, ha a miniszter 
• által kövotelt körülményeket »igazolják, 
! tehenenként 5 q abraktakarmányban fog 
: nak részesedni, akár úgy, hogy ezHi 
j mennyiséget a miniszter feloldja, akár 
1 pedig úgy, hogy a vásáriásra engedélyt 
| ad. Az engedély alapján a Uhéntuajdo- 
\ nos az engedélyezett mennyiségű árpát 
I vagy tengerit az érvénybe lévő rendelések 
I értelmében megvásárolhatja.

— Veszekedés közben. Asszony : Any- 
‘ nyit mondok neked, hogy ha meghalok, 
i olyan feleséget nem kapsz, mint én ! Férj: 
; Ki mondja, hogy olyant akarok?

— Kulturember ma már nem tud el- 
! lenni könyvek nélkül Milliós olvasó- 
, táborának tett szolgálatot a Pesti Hírlap 

midőn Vilmos császár ut 78. sz. alatti 
’ palotájában megszerezve -a ..Pesti Hírlap 
f könyvosztályát“, hogy olvasói úgy a 
i Légrádi Testvérek kiadványait, mint bár­

mely más magyar könyvet a leggyorsabban 
és legolcsóbban megszerezhessék. Sőt ezen­
felül könyvkereskedést nyitott a Pesti 
Hírlap a főváros legforgalmasabb helyén 
Erzsébet-körut 1. sz. alatt is.

— A Szurmay Sándor honvédalap jel 
vényei. A báró Szurmay Sándor honvédői >p 
javára művészi kivitelű jelvényeket és pla­
ketteket hozott forgalomba a Hadsegélyezö 
Hivatal. A jelvényeket Székely Károly 
szobrászművész, tart, hadnagy tervezte s 
ahhoz a mélyreható társadalmi mozgalom 
érdekében örömest ült modellt Szurmay 
Sánpor honv miniszter a kinek kiválóan 
sikerült domborművű arcmását az uzsoki 
harezok titáni küzdelmét simbolizált ke­
retben mutatja be a jelvény. — A sapka­
jelvényeket 2.- koronáért, a nagy bronz­
plaketteket pedig 20-koronáért árusítja a 
Hadsegélyező Hivatal. Az ország védet 
méhen elesett hős honvédekért a legkeve­
sebb amit a hálás utókor tehet: A Szur­
may Sándor alap célja annyira nemes, 
hogy a mozgalom intentiói megszólaltat­
ják ezúttal is a melegen érző emberek 
szivét s ki-ki tehetsége szerint, de legalább 
két koronás sapkajelvény megvásárlásával 
részére lesz az alapnak.

A jelvényeket a Hadsegélyező Hivatal 
központi elárusító helyiségében : (V Aka-

í
I

démia utca 17. és városi üzletében IV 
Kossuth Lajos-utca 15) árusítják

— A „Hangja a kisgazdákért, A magyar­
országi fogyasztási szövetkezetek legna- 
gvob központja, a „Hangya“ ismét meglepe­
téssel szolgál nemcsak barátainak, de ha 
vannak, ellenségeinek is. Tavast egy millió 
koronát ajánlott fel a kormánynak ogy 
létesítendő közgazdasági egyetem céljaira, 
az idén mikor fennállásának huszadik év­
fordulóját ünnepelte meg, tovább ment, 
egy milliót a Magyar Gazdaszövetségnek 
ajánlott fel, hogy kisbirtokos támogató ak­
cióját folytathassa, két millió koronából 
pedig egy alapot létesítőit a többtermelési 
akciónak kisgazdák körében való gyakor- 
aati népszerűsítésére. A legnagyobb elisme­
résre méltó ez az üdvös nemzetépités.

— A városok negyven millió állam 
segélyt kérnek, A városok kongresszusa 
azzal a kéréssel fordul a kormányhoz, hogy 
a városok rendőrségeinek fejlesztésére 
szánt évi nyolc millió korona segélyt az 
idén emeljék fel negyven millióra és ebben 
az összegben benne foglaltassanak azok 
a rendkívüli háborús tehertöbbletak ki 
melyeknek fedezését a városok képtelené» 
viselni. A kérés teljesítésének tekintetében 
most folynak a tárgyalások a belügymi­
niszter' és a városok képviselői között.

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

s wsrajm.

fót-atetas taggal
fájdatomcsillapité bedorrsalih 

k&fiSFéay, tcfí.xssK«»»... .
SJ&fi- ég hatfrijáfi M&.

Dr. Riobr^w-ÍAU

>rppy-liMt
Horgony-PaM-Expeller

Üvegje K --8Ű, 1-40, fi'-.
K.-.phatí gyégysKírtfaasbas) v*cy kJsteí- n 
HnBl slí vArMy »trillánbnv* cliDKeU

Dr. XUöüter-íé.’s tágban, aS j

Pr^» I, KlUaboí.hstr. &.
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4 MAROSUJVÁR 1918 augusztus 15

Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T
Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya.
A m. kir. honv. minisztérium Hadsegélyző 

Hivatalának ellenőrzése alatt
Az elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára.

MAROSUJVÁR! KIRENDELTSÉG: 

Kovács Sándor Hangyaszövetkezeti 
üzletvezetőnél MAROSUJVÁR.

Telefon ELFOGAD: hadi és hadikölcsön biztosításokat. 
HadiköJcaön jegyzések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosan felvé etnek: 

Jíadil^ölcsön biztosításod 10.000 koronáig orvosi vizsga 
nélkül.

Tfozomány és neveltetési járadékbiztosítás hadiköi-
csönnel kapcsolatosan korlátlan összegig.

Tadaréd és gpermed hadikölcsön biztosítás 1000 ko­
ronától bármely összegig orvosi vizsga nélkül.

Kiházasitási dadidölcsön biztosítás orvosi vizsga 
nélkül 10,000 koronáig.

JíaHirohdantság esetére szóló pótbiztositás oivosi 
vizsgálat nélkül.

Telefon

Kérjen 
prospektust!

HAPIKÖLLSÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK
bármely összesig

Előnyös 
feltételek.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Univer só
kozmetikai intézet
Kolozsvár Mályáskiiály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

UJ bútor hitel I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.

Garai Károy
bútor üzlete

Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Szőlővesszőket 
fényes eredménnyel csak 

faszénporban 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel.
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható:

Weisz és Vidor cégnél
Hilda pest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

Kin és gyötrelem
az élete az örökös t ukszemfájiís mellet. Ne 
kinoztassa magét tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló lilABALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökereson és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom 
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye 
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönöiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ara jótá lólevéllel tégelyen 
ként 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 fii. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj lzzadásnál 
használja a kitűnő ,,1TA“ hintőport és azon- 
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii, Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.

cö
E

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban éj gyorsan 
készíttetnek
Füssy J 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Njobmuí ttíbbj JCíteli viJUiiyrLtTfcudtrePBttegyö orseujtójan Tordáu,

„ARaNYOSVIDÉK, 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34
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